

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



12 СЕНТЯБРЯ 2012 СРЕДА № 101 (976)

WWW.OGIRK.RU

## В областной центр прибыла чудотворная икона Она представлена на выставке «Православная Русь»

Сотни людей собрались 11 сентября в иркутском Сибэкспоцентре на открытии II церковно-общественной выставки-форума «Православная Русь». Там представили свои экспозиции светские и религиозные организации России, ближнего и дальнего зарубежья. В начале работы форума митрополит Иркутский и Ангарский Вадим отслужил молебен у чудотворной иконы Богородицы «Неупиваемая чаша», которую специально привезли из монастыря Серпухова.

Чудотворную икону Божией Матери «Неупиваемая чаша» торжественно встретили еще накануне в аэропорту Иркутска. Специально для выставки «Православная Русь» ее доставили из Серпуховского Владычного монастыря Московской епархии Введенского, чьи пределы святыни покидает крайне редко. Уже более века этот образ очень почитаем в православном мире, по мнению верующих, он помогает в избавлении от пьянства, наркомании и других вредных пристрастий. Поэтому 11 сентября, задолго до начала работы экспозиции, возле Сибэкспоцентра выстроилась длинная очередь прихожан. Икону «Неупиваемая чаша» установили в первом выставочном павильоне, украсили цветами. Перед открытием мероприятия здесь прошло праздничное богослужение с участием митрополита Иркутского и Ангарского Вадима.

— Выставка «Православная Русь» предназначена способствовать сохранению духов-



Выставка «Православная Русь» будет работать до 16 сентября. Чудотворному образу «Неупиваемая чаша» можно поклониться во все дни ее работы.

ной культуры, нравственному развитию общества, патриотическому воспитанию молодежи. В сентябре мы отмечаем 75-летие Иркутской области, к празднованию которого будут приурочены Дни русской духовности и культуры, фестиваля и другие события культурной жизни.

Наша область исторически носила разные названия — воеводства, провинции, губернии, но во все времена скрепляющим фундаментом, на котором строилась жизнь, была православная вера, святые храмы и исповедники веры, молитвенный и созидательный подвиг людей, живущих

в нашем kraе, — сказал в своем обращении митрополит.

С приветственным словом к участникам и гостям выставки обратился также губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко:

— Значение Русской православной церкви трудно переоценить. Роль церкви важна, важно понимание духовных и нравственных ценностей для всех людей, кто неравнодушен к своей земле и своему народу. Я надеюсь, выставка найдет отклик и понимание.

Окончание на стр. 2

## Музыкальный звездопад

### ФЕСТИВАЛЬ

Седьмой Международный музыкальный фестиваль «Звезды на Байкале» стартовал на сцене Иркутского музыкального театра им. Н.М. Загурского в прошлую воскресенье. В этом году он проходит с небывалым размахом, ведь в столицу Приангарья приезжают три прославленных оркестра и выдающиеся солисты — всего более 300 участников. Неудивительно, что в зрительном зале был аншлаг.

Открыл музыкальный форум его бесменный ведущий, известный на всю страну музыкант, Святослав Бэлза:

— Говорят, что звезды начинают падать в октябре, но настоящий звездопад обрушивается на Иркутск именно в сентябре, когда здесь проходит фестиваль «Звезды на Байкале», который свидетельствует о любви его жителей к музыке и преданности почетного гражданина города Дениса Мацуева к своей малой родине. Имен-

на. — Наша область имеет глубокие культурные традиции, которые продолжаются и развиваются сегодня во многом благодаря этому фестивалю, ведь на наших сценах выступают те, кому руководящий весь мир.

Одного из них, идейного вдохновителя и художественного руководителя фестиваля, народного артиста России Дениса Мацуева зрители приветствовали бурными аплодисментами.

— «Звезды на Байкале» в 2004 году заняли достойное место в культурной жизни страны и является визитной карточкой Иркутской области в России и за ее пределами. Выражая огромную благодарность художественному руководителю фестиваля Денису Мацуеву за его талант, неуемную энергию и за то, что в нынешнем году прекрасные концерты смогут услышать не только иркутяне, но и жители еще нескольких городов Приангарья. Желаю творческого вдохновения участникам фестиваля, а зрителям — наслаждения от прекрасной музыки.

Кстати, в этом году среди зрителей фестиваля будут любители музыки из Братска, Усть-Илимска, Ангарска, Шелехова. Причем билеты на концерты и на транспорт до Иркутска, по словам директора фестиваля Владимира Шагина, им помогли приобрести муниципальные власти. А запланированные ранее въезды участников фестиваля в эти города пришлось отменить из-за отсутствия концертных залов надлежащего качества, но, по словам Дениса Мацуева, в следующем году инструменты будут приобретены.

Фестиваль с каждым годом набирает обороты, это можно сказать и по количеству участников, и по музыкальной насыщенности. Например, трехчасовой про-

грамммы открытия вполне хватило бы на два полновесных концерта. В этом году «Звезды на Байкале» открыл прославленный Московский камерный оркестр Musica Viva под руководством народного артиста России Александра Рудина:

— На сцене один из лучших оркестров страны, здесь он даже в расширенном составе, — предварил выступление коллектива Святослава Бэлзы. — Оркестр впервые в Иркутске, но его руководитель, дирижер и солист, прославленный Александр Рудин был здесь лет 20 назад, кстати, примерно столько он и руководит коллективом. Маэстро Александр Рудин невероятно одаренный музыкант, кроме того, он идет и ведет свой коллектив непроторенными путями. Он умеет создать на концертах особую атмосферу, выступает с изысканными программами в изысканных залах. При этом его охотно приветствуют на больших академических площадках.

Окончание на стр. 8

В столицу Приангарья на фестиваль «Байкальские звезды» в этом году приезжают три прославленных оркестра — Московский камерный оркестр Musica Viva, симфонический оркестр Мариинского театра под руководством Валерия Гергиева, национальный филармонический оркестр России под руководством Владимира Спивакова и выдающиеся солисты — всего более 300 участников.

Многодетные семьи получат допвыплаты из бюджета

2

Школы приемных родителей открылись в регионе

2

Россия и Индия — перспективы сотрудничества

7

Турнир Льва Перминова побил рекорд по участникам

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ИРКУТСК

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко назначил министром жилищной политики, энергетики и транспорта региона Евгения Селедцова, сообщила пресс-служба губернатора.

Прежний министр жилищной политики Петр Воронин скончался в конце августа.

Евгений Селедцов родился в 1973 году в Нижнеудинске Иркутской области. В 1996 году окончил Иркутский государственный университет по специальности «физиология» и в 2001 году по специальности «юриспруденция». С 1996 года работал в органах внутренних дел.

С 2000 года работал в коммерческих структурах. В 2003 году возглавил ЗАО «Иркутск-Кран Сервис». С 2009 года — генеральный директор ООО «Интер-Кран СМ», — говорится в сообщении пресс-службы.

Юрий Юдин

### ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово поступило десять новых 14-местных микроавтобусов «газель», приобретенных по областной программе «Народные инициативы». Как сообщила «Областной» консультант по работе со СМИ администрации Черемхово Ольга Глинская, общая стоимость автобусов составляет 7,89 млн рублей, включая софинансирование из городского бюджета в размере 490 тыс. рублей.

Восемь микроавтобусов выйдут на городские маршруты, по одному передано в ведение управления образования и отдела культуры.

Людмила Шагунова

### САЯНСК

В саянском комплексном центре социального обслуживания населения открылся пункт проката технических средств реабилитации для инвалидов. Как сообщили в пресс-службе администрации города, на открытие пункта из минсоцразвития региона было выделено около 500 тыс. рублей. В пункте проката имеются современные инвалидные коляски, приспособления для передвижения больных с проблемами опорно-двигательного аппарата. Средства технической реабилитации предоставляются во временное безвозмездное пользование.

Людмила Шагунова

### ИРКУТСКИЙ РАЙОН

В 2013 году в Иркутском районе начнется строительство сразу четырех детских садов. Как сообщил «Областной» заместитель мэра района Григорий Пур, детские учреждения появятся в муниципальных образованиях, где потребность в детсадах самая большая. Например, в Марковском МО в очере-ди стоят 300 детей. Всего в районе полторы тысячи малышей нуждаются в детских садах. Новые дошкольные учреждения будут построены в поселках Луговое, Молодежном, Грановщина и Горячино.

Детский сад в Горячине, рассчитанный на 49 малышей, полностью снимет проблему очередности. В Молодежном построят модульный детсад, рассчитанный на 110 мест. Позднее к нему будет достроено еще одно здание.

Людмила Шагунова

### ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В Тулунском районе подведены итоги смотр-конкурса на лучшую благоустроенную усадьбу. Члены конкурсной комиссии сошлись во мнении, что на сегодняшний день всем критериям смотра в наибольшей степени соответствует усадьба Михаила Бордова из села Будагово. Второе место присуждено Ольсе Крушевской, культработнику из села Умыган. Третье место за владельцем усадьбы, фермером из деревни Килим Юрием Токовым. Победитель и призеры награждены дипломами, а Михаил Бордов еще и денежной премией.

Геннадий Гапоненко

### АНОНС

47-я сессия Законодательного Собрания Иркутской области состоится 24 сентября 2012 года в зале заседаний на 5-м этаже по адресу: Иркутск, ул. Ленина, 1а. Начало в 10 часов. Прямая трансляция сессии — на сайте Законодательного Собрания www.irk.gov.ru.

315

млн рублей

выделят дополнительно на строительство и капитальный ремонт детсадов в Приангарье.

# В областной центр прибыла чудотворная икона Она представлена на выставке «Православная Русь»

**Окончание. Начало на стр. 1**

География участников выставки очень обширна. Здесь есть представители общественных и церковных организаций России и других стран. Причем свои экспозиции подготовили и небольшие приходы, и известные всему миру монастырские обители, в том числе Израимия, Греции.

Духовная литература, иконы, миро, ладан, подсвечники, кресты, четки, вышивка — всего, что представили участники выставки на своих стендах, и не перечислить. Многие вещи уникальны по своей художественной ценности, как, например, лаковые миниатюры из Владимирской области или украшенные янтарем образа из Калининграда. Есть здесь и продукция монастырских хозяйств — от кагора до оливкового масла. Послушник монастыря Сергия Пустынь Ивановской области Виктор Бычков привез несколько сортов меда:

— У нас свое хозяйство. Мы разводим рыбью в прудах, заготовляем грибы, содержим коров, коз. Есть при монастыре и пасеки. В Пустыни 16 человек живет, у каждого свое послушание. Когда пчелки трудятся в улье, у каждой из них тоже есть свое предназначение. Одна сторожит, другая нектаром снабжает, третья расплод воспитывает, а награда все одна — мед. Так же и мы. Мы все трудимся на разных послушаниях и надеемся на одну награду — Царствие Небесное.

Сколько бы ни было велико разнообразие товара на выставке, главная ее цель все же в другом. В течение всех дней ее работы в Сибэкспоцентре с



Выставку посетили первые лица области. На снимке председатель ЗС Людмила Берлина, губернатор Сергей Ерошенко и митрополит Иркутский и Ангарский Вадим

верующими будут встречаться священники, отвечать на их животрепещущие вопросы. Также запланировано проведение нескольких круглых столов с участием министерств культуры, спорта, образования.

столов с участием министерств культуры, спорта, образования. Перед гостями мероприятия выступят различные творческие коллективы.

Множество верующих, сотни, тысячи людей придут на эту выставку. Придут и те, кто ищет Бога, ищет защиты и смысла в жизни. Это особенное состояние духовности, на котором всегда Россия держалась. А сегодня как никогда нужно единение. И люди, и власть, и церковь должны вместе укреплять мир в нашей России, сообща работать на благоустройство Иркутской области. Многое удастся, и много духовных сил мы покажем, посетив эту выставку, — сказала на церемонии

открытия председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина.

Выставка закроется 16 сентября. Чудотворному образу «Неупиваемая чаша» можно поклониться во все дни ее работы. Сделать это смогут верующие не только из столицы области, но и из других городов. Муниципалитеты совместно с Иркутской митрополией организуют приезд в Иркутск паломников из Усолья-Сибирского, Братска, Саянска, Черемхово, Тулунца.

Юлия МАМОНТОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА,  
Александра ШУДЫКИНА

**В течение всех дней работы выставки в Сибэкспоцентре с верующими будут встречаться священники, отвечать на животрепещущие вопросы. Также запланировано проведение нескольких круглых столов с участием министерств культуры, спорта, образования.**

## Ежемесячные выплаты Можно получить при рождении третьего ребенка

### ПАРЛАМЕНТ

**Вчера состоялось первое после парламентских каникул заседание комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС под председательством Татьяны Семёйкиной. По его итогам депутаты рекомендовали коллегам на сентябрьской сессии ЗС принять два законопроекта.**

Один законопроект финансово поддерживает многодетные семьи, другой — пострадавших от чрезвычайных ситуаций.

Глава региона внес в ЗС проект закона «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям в случае рождения третьего или последующих детей». Как рассказал заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Алексей Макаров, закон планируется принять в связи с указом президента, в котором рекомендуется регионам при рождении третьего или последующего ребенка назначать ежемесячные денежные надбавки детям до трех лет. В Иркутской области решено выплачивать ежемесячные пособия в размере прожиточного минимума.

Закон должен вступить в силу с 1 января 2013 года и под его действие попадут дети, рожденные в период с 31 декабря 2012 года по 31 декабря 2018 года. Выплаты будут производиться детям с 1,5 до 3 лет.

деться детям с 1,5 до 3 лет. Как подсчитали в министерстве, к началу выплат таких детей по всей области будет 5,4 тыс.

Как пояснила заместитель председателя правительства региона Валентина Бобликова, многим российским регионам субсидии на выплаты будут поступать из федерального бюджета, однако мы в список таких регионов не попадаем. Для этого в области должна быть сложная демографическая ситуация, а она, по расчетам федеральных властей, в Иркутской области благоприятная. Поэтому выплаты регион будет производить исключительно из собственного бюджета. Отчасти из-за этого пособия будут выплачиваться не с момента рождения, а по достижении полутора лет, когда заканчиваются государственные выплаты по уходу за ребенком.

Тем не менее в предложенном законопроекте есть серьезная концептуальная ошибка, считает уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семёнова. В законопроекте никак не обозначены усыновленные дети (то есть такой ребенок, по проекту закона, не имеет права на выплаты). А это противоречит Семейному кодексу, согласно которому усыновленные ребятишки равны в правах с родными детьми.

Все выявленные в ходе обсуждения замечания решено рассмотреть в рамках второго чтения.

На предстоящей сессии также рекомендовано принять в первом чтении изменения в закон «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан Иркутской области». Речь идет об увеличении разовых выплат при различных сложных жизненных ситуациях.

Так, малоимущие граждане вправе рассчитывать на единовременную помощь в размере 40 тыс. рублей при прохождении дорогостоящего лечения. Сейчас эта помощь не может превышать 10 тыс. рублей. На 15 тыс. рублей увеличены выплаты на одного человека при чрезвычайной ситуации во время пожара. Например, в случае частичной порчи жилья или имущества малообеспеченного человека вправе рассчитывать на денежную компенсацию до 25 тыс. рублей. До 100 тыс. рублей вместо нынешних 50 тыс. рублей составят компенсации при утере жилья в случае ЧС. Как отметила заместитель министра финансов Наталья Бояринова, при корректировке бюджета области на текущий год, которая будет проведена на сентябрьской сессии ЗС, расходные обязательства по выполнению этого закона планируется увеличить более чем на 28 млн рублей.

Ольга АНДРЕЕВА

## Новые возможности ангарской больницы

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Министр здравоохранения Иркутской области Дмитрий Пивень проверил ход выполнения программы «Модернизация здравоохранения Иркутской области».**

Объектом для посещения министра была выбрана городская детская больница № 1 в Ангарске, где также реализуется федеральная программа «Совершенствование медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях».

Современное оборудование для диагностики, аппараты искусственной вентиляции легких, инкубаторы для новорожденных, кислородные концентраторы, ультразвуковое оборудование и биохимические ионизаторы. Показывая министру полученную на днях аппаратуру, главный врач Валерий Голубев заверили, что в ближайшие дни будут закончены общественные работы и начнется монтаж оборудования.

Это федеральная задача, которую мы должны выполнить в ближайшее время, — подчеркнул Дмитрий Пивень.

— Программа «Совершенствование медицинской помощи при ДТП» рассчитана для нашего региона на один год. Очень сжатые сроки. За это время мы должны ее реализовать во всех медучреждениях, которые в ней участвуют.

В данной программе, по словам министра, задействованы лечебные учреждения, расположенные вдоль федеральной трассы М-53. Так, в Ангарскую детскую больницу будут доставлять детей, пострадавших при ДТП на участке от Мегета до Усолья-Сибирского. Взрослым пациентам окажут помощь в подобном центре, который открыт в Ангарске на базе больницы скорой медицинской помощи.

— Первые впечатления по итогам проверки вызвали удовлетворение, — заключил министр. — Задачи, которые были поставлены перед учреждением, выполнены. Они заметны и для персонала, и, конечно, для пациентов.

Анна ВИГОВСКАЯ

24  
млн рублей

выделено детской городской больнице № 1 Ангарска по программе модернизации.

## Школы приемных родителей Открылись во всех муниципалитетах региона

### СОЦЗАЩИТА

**Начало осени стало началом учебного года не только для школьников и студентов, но и для кандидатов в приемные родители. С 1 сентября в соответствии с российским законодательством в 42 муниципальных образованиях региона открылись «Школы приемных родителей».**

— Раньше организация подобных школ и обучение в них осуществлялось на добровольных началах, — поясняет заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан. — С сентября оно стало обязательным. Школы заработали во всех территориях региона.

В области, отмечает Татьяна Плетан, была проведена большая подготовительная работа для того, чтобы такие школы были открыты в каждом муниципальном образовании: проведен конкурс по отбору организаций, изъявляющих желание обучать данную категорию граждан, назначены специалисты. Четко определена и категория граждан, которая в обязательном порядке должна пройти обучение в подобных школах.

— Обучение не коснется прямых родственников и тех, кто на сегодняшний день уже имеет под опекой и на попечении ребенка, — подчеркивает Татьяна Плетан. — Оно для тех, кто впервые задумался о возможности взять приемного ребенка в семью, пришел в опеку и получил направление.

Программа обучения кандидатов в приемные родители рассчитана на 72 часа. В «школе» им объяснят их права и обязанности. Обязательным моментом станет и работа с психологами, социальными работниками, а также анкетирование кандидатов. Обеспечивать работу с кандидатами будут специально подготовленные сотрудники. Для повышения их квалификации с 10 сентября на базе областного учебно-методического центра по подготовке и повышению квалификации открыты специальные курсы.

Работа «Школ приемных родителей» даже на добровольных началах ужедала прекрасные результаты. Согласно статистическим данным, возвращений приемных детей стало значительно меньше. Только в областном центре благодаря «школе», открытой на базе Иркутского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, за год 40 детей обрели семьи.

**Программа обучения кандидатов в приемные родители рассчитана на 72 часа. В «школе» им объяснят их права и обязанности. Обязательным моментом станет и работа с психологами, социальными работниками, а также анкетирование кандидатов.**

Создание обязательных «Школ приемных родителей» во всех муниципалитетах региона, по словам Татьяны Плетан, только часть большой работы, которая ведется министерством социального развития, опеки и попечительства для оказания помощи приемным родителям и детям. Например, для сопровождения семей, уже имеющих приемных детей, в регионе созданы «Клубы замещающих семей» и «Службы примирения».

Анна ВИГОВСКАЯ

Они призваны оказывать помощь в сглаживании конфликтов в коллективах — между детьми или детьми и взрослыми, в разрешении проблемных ситуаций не только детям, находящимся на воспитании в учреждениях, но и «благополучным» — домашним ребятишкам, оказавшимся в трудной ситуации. Для превращения случаев жестокого обращения с детьми в замещающих семьях совместно с некоммерческой организацией «Иркутский межрегиональный центр образовательных и медиационных технологий» и в областном центре, и в территоиях реализуются проекты, тренинги, проводятся консультирования и акции по семейному устройству детей-сирот: «Подари ребенку семью», «Хочу в семью». Размещается социальная реклама на уличных мониторах, показываются ролики в маршрутных такси и муниципальном общественном городском транспорте, а также в аэропорту и на железнодорожном вокзале.

Огромно, как отмечает Татьяна Плетан, что все чаще проблемы детей оздачиваются и бизнес-структурой. Например, в Иркутске есть замечательный пример социального бизнеса — компания «Новый город». Совместно с управлением опеки города Иркутска они издают журнал, в котором размещают фотографии детей, нуждающихся в устройстве в семью, расклеивают баннеры с информацией о сиротах, помогают в проведении праздников.

С целью введения новой формы воспитания и семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, министерством социальной политики планируется разработка в 2013 году проекта областного закона «О патронате в Иркутской области». Он предусматривает введение постинститутного патроната на основании договора, заключаемого между учреждением профессионального образования, патронатным воспитателем и органом опеки и попечительства.

Анна ВИГОВСКАЯ

# Аджай Малхотра: Мы не должны ограничиваться старыми стереотипами

## ИНТЕРВЬЮ

**Чрезвычайный и полномочный посол Республики Индия в России Аджай Малхотра не так давно побывал с рабочим визитом в Иркутской области. Он встретился с губернатором Сергеем Ерошенко и обсудил с ним возможности расширения экономического сотрудничества Индии и Приангарья.**

Кроме того, господин Малхотра посетил предприятие «Фармасинтез», побывал на озере Байкал. Перспективами развития двусторонних отношений и впечатлениями от посещения Приангарья господин посол поделился с нашим корреспондентом.

**Советский Союз традиционно был важным поставщиком высокотехнологичной продукции и технологий Индии. В настоящее время в связи с изменением ситуации в мире Индия может сама производить высокотехнологичную продукцию. Каким образом это повлияло на структуру обмена товарами между обеими странами?**

— Иркутск играет важную роль в индийско-российских отношениях. Во время моего недавнего визита я обсудил с губернатором Иркутской области Сергеем Ерошенко пути интенсификации двусторонней торговли и экономического сотрудничества, а также укрепления наших связей в научной, технологической, образовательной, культурной и прочих областях. Примером такого взаимоизыгногого сотрудничества может служить присутствие в Иркутске компании «Фармасинтез», которой владеет индус. Компания недавно инвестировала один миллиард рублей в новый объект, находящийся рядом с уже действующим фармацевтическим заводом в Иркутске. 80 процентов оборудования нового объекта было привезено из Индии. Более того, «Фармасинтез» импортирует из Индии активные ингредиенты для изготовления противотуберкулезных препаратов. Пуск нового объекта в сентябре этого года также будет способствовать росту занятости местного населения, поскольку число российских работников «Фармасинтез» в Иркутске возрастет с 350 до 500 человек.

Также у нас наложены многолетние связи с Иркутским авиационным заводом корпорации «Иркут», которые успешно продолжают развиваться. Например, в декабре прошлого года мы подписали протокол о лицензированном производстве в Индии еще 42 самолетов «СУ-30 МКИ» на общую сумму 1,4 млрд долларов.

В начале сентября 2012 года группа из семи индийских ученых приедет в Иркутскую область для того, чтобы исследовать возможности установления нового технологического партнерства с местными институтами и компаниями.



Аджай Малхотра с супругой во время посещения Приангарья

Мы также укрепляем сотрудничество с Иркутским государственным медицинским университетом, который в ноябре прошлого года подписал соглашение о сотрудничестве с Обществом перспективного медицинского образования и исследований для содействия обмену студентами, стажерами, врачами и преподавателями этого высшего учебного заведения. Приятно отметить, что в рамках этого соглашения уже прошли первые обмены, а новые находятся в стадии подготовки.

Наши торговые и экономические отношения только выигрывают от воз-

действия на них новых условий и достижений. Мы не должны ограничиваться старыми стереотипами и не сознавать значения существующего неиспользованного потенциала. Что касается посольства, мы продолжим предпринимать усилия для того, чтобы российские компании были в большей степени осведомлены о наших возможностях и более активно реагировать на предложенные Индией варианты сотрудничества.

Замедление экономического роста в других странах мира заставляет наших бизнесменов с большим вни-

манием изучать торговые и инвестиционные возможности Индии и России. Поэтому перспективы положительные. Учитывая текущие темпы развития экономического сотрудничества, мы ожидаем, что объем торговли Индии с Иркутской областью в этом году достигнет 300 млн долларов.

**Учитывая текущие темпы развития экономического сотрудничества, мы ожидаем, что объем торговли Индии с Иркутской областью в этом году достигнет 300 млн долларов.**

— В России и на Западе с огромным интересом относятся к индийской культуре. Существуют ли планы культурного обмена между Индией и Иркутском?

— Действительно, во всем мире, включая Россию, к индийской культуре относятся с огромным интересом. Мы постоянно стремимся укрепить культурные связи и взаимодействие между нашими странами в области культуры. В 2012 году мы провели фестиваль индийской культуры и кинематографа в Москве и Санкт-Петербурге, многочисленные мероприятия в различных регионах России, связанные с празднованием 65-летия установления дипломатических отношений между нашими странами.

Во время моей встречи с господином Ерошенко мы договорились об усиении наших культурных связей с Иркутской областью. Мы надеемся организовать художественную выставку с участием индийских художников, кинофестиваль современного индийского кино и отправить наши танцевальные и музыкальные коллективы в Иркутск в 2012–2013 годах.

— Индия знаменита своими достопримечательностями и гостеприимством. Иркутск известен во всем мире благодаря озеру Байкал. Каковы ваши впечатления от поездки? Есть ли у Индии интерес к развитию связей с Иркутском в области туризма?

— Моя супруга и я были поражены теплым приемом и гостеприимством

Юрий ЮДИН

## Создавая лекарства, сохраняем жизнь Иркутская компания «Фармасинтез» отметила 15-летний юбилей

## БИЗНЕС

**Начав в конце 90-х годов с нуля, предприятие сегодня производит все зарегистрированные в России противотуберкулезные лекарственные средства.**

На торжествах в честь юбилея, которые проходили рядом с третьей производственной площадкой компании в Иркутске (стройку для этого остановили всего на четыре часа), президент ОАО «Фармасинтез» Викрам Пуния вспомнил, как 15 лет назад друзья и партнеры отговаривали его от создания в Иркутске фармацевтического производства: «Они не понимали, зачем мне вообще это надо, и называли проект нереальным». Однако выпускник Иркутского медицинского института был тверд в намерениях. Он хотел заниматься производством, поэтому собрал команду единомышленников и всего за несколько лет построил свой первый завод.

**Инвестиции и инновации**

На юбилеях принято перечислять бытые заслуги. Однако на «Фармасинтезе», отмечают 15-летие, говорили в основном о планах. Прямо на строительной площадке Викрам Пуния представил гостям инвестиционную программу развития на три ближайших года. В развитие производства компании вложит 3,1 млрд рублей. Это позволит не только значительно увеличить объем выпускаемой продукции (с 10 до 30 млн упаковок в год), но и существенно расширить ассортимент (с 50 до 70 наименований), а также освоить выпуск новых лекарственных форм – стерильных порошков и растворов для инъекций. Кроме того, было заявлено, что компания намерена выпускать не только противотуберкулезные препара-



Президент ОАО «Фармасинтез» Викрам Пуния и генеральный директор предприятия Ольга Турчанинова принимают поздравления



Джулиан Алексов, генеральный директор Oasmia Pharmaceutical AB, подписывает соглашение о сотрудничестве с ОАО «Фармасинтез»

ты, но и лекарства от рака и ВИЧ-инфекции.

Инвестиции распределены по нескольким направлениям: на дочернем предприятии в Уссурийске модернизированы линии по производству инфузионных растворов. Полным ходом ведутся работы по проектированию научно-производственного комплекса в Санкт-Петербурге – на нем в 2014 году начнут производить противохолерные препараты.

Завершаются работы на третьем заводе в Иркутске – по словам генерального директора ОАО «Фармасинтез» Ольги Турчаниновой, он начнет работу в ближайшее время. Планируется, что с его конвейером будет ежегодноходить 2,1 млрд таблеток, 100 млн флаконов, 0,6 млрд капсул. Кроме того, начато строительство фармацевтического завода в Братске, его специализацией с 2013 года станет выпуск препарата, который будут фтизиатры всего мира – «Перхлозона». Его синтезировали в Иркутске – в НИИ органической химии им. А.Е. Фаворского, а клинические исследования проводили совместно с коллегами из Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии.

— Появление «Перхлозона» станет настоящим прорывом в лечении туберкулеза, – подчеркнул Викрам Пуния.

Подобных громких открытий в фтизиатрии не было более 40 лет.

Зарегистрируют единственный в мире препарат, который может бороться с устойчивым штаммом бактерии туберкулеза, осенью этого года.

По оценке президента компании, годовой рынок «Перхлозона» к 2014 году может оцениваться в 100 млн долларов.

— Мы хотим выпускать новые оригинальные препараты, это для компании абсолютный приоритет. Сегодня в стадии разработки у нас несколько проектов, на клинические исследования новинок мы в этом году направили 400 млн рублей, – заявил президент ОАО «Фармасинтез».

— Пора менять сложившееся мнение об Иркутской области как о сырьевой провинции. Мне хочется, чтобы Иркутская область ассоциировалась не только с лесом и добychей полезных ископаемых, но и с высокотехнологическим производством, в частности, развитой фармацевтической промышленностью.

Мэр Иркутска Виктор Кондрашов, приехавший лично поздравить компанию с юбилеем, признался, что «Фармасинтез» разительно отличается от многих предприятий:

— Компания 15 лет успешно работает, и что странно – за это время ни разу ни о чем не попросила. Хоть бы потревожили нас перед юбилеем, мы бы дорогу перед заводом заасфальтировали, – пошутил он. А продолжил же серьезно:

— На таких предприятиях держится экономика города, именно за такие экономики гордость не только в России, но и за рубежом. Вы сегодня лидеры по целому ряду направлений, стабильная компания, динамично развивающееся фармацевтическое объединение, команда единомышленников, которая доводит до конца все задуманное, какими бы дерзкими ни казались планы.

Затем «Фармасинтез» поздравляли друзья и партнеры.

— Одно из главных направлений работы нашего института – синтез лекарственных препаратов, – отметил заместитель директора НИИ химии имени А.Е. Фаворского Валерий Станкевич. – Наши учеными был получен «Перхлозон». Но чтобы

молекула стала лекарством, необходима была огромная работа по испытаниям и регистрации препарата. И «Фармасинтез» взял ее на себя. Это был очень сложный и дорогостоящий процесс, и сейчас он успешно завершен. Недавно было подписано новое соглашение о сотрудничестве. Мы берем на себя обязательства по созданию новых молекул направленного действия, а «Фармасинтез» будет проводить клинические испытания и выводить их в массовое производство. Уже создана формула нового, единственного пока в России препарата для лечения агеросклероза, так что впереди у «Фармасинтеза» много работы.

Он отметил, что за 15 лет компании удалось, начав с нуля, стать лидером отрасли, и это «было бы невозможно без четкой стратегии, умелого планирования и ориентации на самые высокие стандарты фармацевтического и химико-фармацевтического производства».

— И что важно, люди здесь работают хорошие, надежные, дружные и верящие в успех своего дела. С такими партнерами всегда хочется работать, – сбился с официального тона на дружеский Валерий Станкевич. Зад, в котором на торжество собрался коллектив «Фармасинтеза»,太子过去曾出席过该公司的成立仪式并致词。

— Это подтверждает надежную репутацию ОАО «Фармасинтез» как делового партнера не только в России, но и за рубежом. Вы сегодня лидеры по целому ряду направлений, стабильная компания, динамично развивающееся фармацевтическое объединение, команда единомышленников, которая доводит до конца все задуманное, какими бы дерзкими ни казались планы.

Затем «Фармасинтез» поздравляли друзья и партнеры.

— Одно из главных направлений работы нашего института – синтез лекарственных препаратов, – отметил заместитель директора НИИ химии имени А.Е. Фаворского Валерий Станкевич. – Наши учеными был получен «Перхлозон». Но чтобы

Иван ОСТРОУМОВ

